

OPONENTSKÝ POSUDEK

Diplomová práce na téma: **Těžce nemocné děti v rodinné péči v okrese Třebíč a Wayne county**

Vypracovala: **Bc. Lucie Mayerová**

Počet stran: **80 + 4 přílohy**

Diplomová práce Bc. Lucie Mayerové se zaměřuje na velmi specifické a v literatuře nečetně zastoupené téma těžce nemocných dětí v rodinné péči. Z celé diplomové práce je patrná velká osobní a citová angažovanost autorky k danému tématu. Práce je velmi citlivě a empaticky vedena (zvláště analýza dat v praktické části vycházející z hloubkových rozhovorů). Diplomová práce splňuje všechny formální náležitosti a zahrnuje všechny požadované aspekty. Seznam literatury zahrnuje 62 odkazů, což je vzhledem k zvolenému tématu více než dostačující.

Diplomová práce je rozdělena do 6 kapitol a dalších dílčích podkapitol. První tři kapitoly jsou teoretické, kdy autorka vymezuje klíčové pojmy, zabývá se rodinou s těžce nemocným dítětem a seznamuje čtenáře se systémem podpory a stupněmi pomoci těmto rodinám. Na závěr teoretické části je krátký odkaz k historickému vývoji sociálních služeb.

V praktické části, která je rozdělena opět do 3 kapitol, autorka vymezuje cíle výzkumu, vysvětluje celkový kontext problému včetně důvodů pro zvolení tématu. Autorka zvolila vzhledem k specifickému tématu metodu kvalitativního výzkumu, konkrétně pak metodu hloubkového rozhovoru. Celkový soubor čítá pouze 7 rodin, což považuji za ne úplně dostačující. Uvítala bych soubor větší a vyváženější, neboť je zřejmý nepoměr vybraných rodin vzhledem k místu bydliště. Autorka provedla rozhovory s 2 rodinami v USA a 5 v ČR. Zároveň jsem si vědoma obtížnosti vyhledat v relativně malém regionu vhodné a spolupracující respondenty.

Pro čtenáře by jistě bylo i zajímavé číselné či % vyjádření, kolik je v ČR rodin s těžce nemocným dítětem (ve vegetativním stavu) celkově, jaké zastoupení v trebičském regionu, v jakém poměru jsou děti v rodinné péči x ústavní, popř. podrobnější charakteristika vybraných rodin, což by vzhledem k citlivosti tématu bylo velmi obtížné.

Velmi zajímavá je i 6 kapitola, která přehledně seznamuje se systémem služeb ve Wayne county a trebičském regionu. V jedné z podkapitol v tomto oddíle autorka navrhuje určitá opatření a vytypovává hlavní oblasti změn, které by vedly ke zvýšení kvality péče o děti ve vegetativním stavu a jejich rodiny v Třebíči a okolí.

Jazyková stránka diplomové práce, až na drobné detaily v interpunkci a volbu některých spíše hovorových slov, je dobrá. Pro větší přehlednost a lepší orientaci v textu bych uvítala odlišení přímé řeči resp. přepisů rozhovorů jiným písmem např. kurzívou.

Přes veškerou závažnost a „bolestivost“ tématu oceňuji, že diplomová práce je psána srozumitelně, čtivě, objektivně, citlivě a s autorčíným nadhledem.

Některé podkapitoly bych hodnotila jako velmi kvalitně zpracované, jiné se vyznačují jistou mírou nedotaženosti, kdy by důkladnější, podrobnější a hlubší analýza pozitivně přispěla k celkovému přínosu diplomové práce.

Diplomová práce Bc. Lucie Mayerové přináší řadu otázek a otevírá tak prostor k další diskusi. Proto bych i v rámci obhajoby uvítala autorčino hlubší zamyšlení nad etickými otázkami, které z daného tématu vyplývají. Jako např. možnosti současné medicíny při zachraňování a udržování pacientů při životě, možná úskalí a rizika apod. Doporučuji autorce v rámci obhajoby zdůraznit do jaké míry je atmosféra rozhovorů dána jejich načasováním, aktuálním stavem dítěte i pečující osoby atd. Stejně tak zůstává otevřená otázka posledního stadia života dítěte, konečnosti, ambivalentních pocitů rodičů, vyrovnávání se s případným úmrtím dítěte.

Závěr: Práci Bc. Lucie Mayerové „Těžce nemocné děti v rodinné péči v okrese Třebíč a Wayne county“ doporučuji k obhajobě s hodnocením mezi výborně a velmi dobře.

Datum: V Praze dne 18. 6. 2008

Zpracovala: Mgr. Radka Víchová

Podpis: